MULTIPLES ET DIVISEURS

Activité 1 :
En utilisant la touche [ de la calculatrice, entourer les multiples de 36 parmi les nombres suivants :

612 1048 4500 7350

Activité 2 :
Entourer les diviseurs de 235 920 parmi les nombres suivants : 2 3 5 9 10

Compléter la phrase : un nombre est divisible par 3 Si ..o

Activité 3 :
Quel est le plus petit multiplede 5 etde 7 7 ..o

Quel est le plus grand multiple de 5 et de 7 inférieur @ 2018 7 ..o ciieiie e e e
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Activité 4 :
a) Quels sont les diviseurs :

de 257 i de 147 e de 137 e
de 217 e de 917 o de 17 7 e
Un nombre qui n’a que deux diviseurs, 1 et lui-méme, est appelé un ..........ccccceeverininin e e

b) Expliquer pourquoi les nombres suivants ne sont pas premiers :

¢) Onademandé d’écrire le nombre 24 comme produit de nombres premiers.
Entourer le produit qui respecte la consigne :

12%2 4x6 2X2X6 2X2X2X%3 5x4,8

Tout nombre entier supérieur ou égal a 2 peut se décomposer en produit de facteurs premiers.

d) Décomposer le nombre 40 en produit de nombres premiers :

Activité 5 :
Dans un college de 210 éleves de 3¢me, il y a 154 éleves qui ont eu leur brevet.
On cherche a exprimer la proportion d’éleves ayant obtenu leur brevet.

, 154 2Xer e Y4 SO
a) Compléter: —
210

...................................................................................................... On dit que la fraction est irréductible.

Pour rendre une fraction irréductible, on peut décomposer le numérateur et le dénominateur en

produit de nombres premiers.

. . . 3240 , o .
¢) Expliquer pourquoi la fraction Togo ! est pas irréductible.

3240 1980
En admettant que 3240 = 23x3*X5 et que 1980 = 22%x3%x5x11, rendre les fractions To50 * 3220

irréductibles.




